



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

08/02/2026

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2026 年 主题: “教会生活的重要性” (林前 10 章 31-32 节)

亲爱的读者，

何事能让你欢喜若狂？

箴言 11:10 “义人享福，合城喜乐；恶人灭亡，人都欢呼。”

婚礼、生日以及各种各样的庆祝活动都会让许多人“雀跃万分”，包括与久未谋面的亲人重逢，或是与那些从困境中脱险并平安回家的人团聚。毫无疑问，这些都是值得欢庆的理由。

然而，对于信徒而言，他们极大喜乐的理由，也就是那种欢欣雀跃的喜乐，应当远不止于非信者世界对世俗之物与关系的热爱与享受。让世人欣喜不已的是一切短暂的事物。神的儿女最终要回返天家，深知自己在地上只是寄居的、是前往永恒荣耀的路上的客旅。神的儿女真的能在远离永恒家园的异乡，在这魔鬼的领域，被魔鬼的欺骗、诡计和邪恶爪牙所包围的地方，体验到真正的喜乐吗？箴言 11:10 说，他们能，而且他们必须！

(待续 第 11 页)

当义人掌权时——所罗门王为以色列国，也就是神的子民，写下箴言一书，以色列人需要在基督里过圣洁生活，才能为耶稣基督作圣洁见证。“城”指的是以色列的任何一座城市，特别是王所在的首都耶路撒冷。一座城要受到影响，其影响必须源于此城的领袖。就箴言一书和以色列而言，王就是这座城市的领袖。以色列并非民主政体。作为君主，王拥有绝对的权力，可以颁布影响应许之地所有居民日常生活的法律和法令。因此，当王秉持公义时，他就会颁布公正合理的法律和法令，以维护以色列的属灵福祉，并使他们能够更好地为基督作见证。

一位公义君王接受了那为他的罪受苦，死在十字架上的耶稣基督为他个人的救主和主。他内心必然经历了基督宝血洁净的大能。他曾经被罪捆绑，思想、动机、言语和行为都充满罪恶。在神在基督里称他为义的那一刻，他就成了新造的人，拥有基督的性情。被罪捆绑的罪性已被彻底根除，并被基督的性情所取代。若前一刻他因罪性而堕落，下一刻则因基督的灵，即圣灵显现而拥有基督的性情，如此的两种性情在信徒的心中是无法共存。会在信徒的内心造成荒谬至极的灾难。

基督已经战胜了死亡，不是吗？死亡失去了它的毒钩，不是吗？在每个信徒的生命中，所有罪孽（例如罪的捆绑、刑罚、罪疚感和罪的权势）都已被基督的宝血洗净。那么，罪性又怎能存留呢？罪性仍然存留的说法，就是给那些自称信徒的人提供借口，让他们越陷越深，并将罪责推卸给罪性。他们会争辩，犯罪是他们的本性，罪性才是罪魁祸首。**哥林多前书 15:55-57** “死啊！你得胜的权势在哪里？死啊！你的毒钩在哪里？56 死的毒钩就是罪，罪的权势就是律法。57 感谢神，使我们藉着我们的主耶稣基督得胜。”

（待续 第12页）

(接续 第 11 页)

这位在基督里的公义君王会憎恨罪恶。他会按照神，他的天父所赐的话语，公正地惩罚罪恶和罪人。既然以色列人按照圣经的教导生活，整个国家都会有基督的样式。

所有公义优良的律法和法令都记载在圣经，就是神完美的话语中。这位公义君王所要做的，就是执行神赐给以色列的律法。通过执行这些律法，这位公义君王会将圣经的律法传遍以色列，从而营造一个以圣经为基础的环境，使世人得以看见基督的圣洁形象。例如，一位公义的君王可以颁布的良法之一，就是禁止偶像崇拜，惩罚所有偶像崇拜者，清除所有偶像崇拜祭坛，并摧毁所有偶像。偶像崇拜者或许不会归信基督，但至少在表面上，他们都会遵守神的话语，因为以色列的民事律法是神所制定的，并以十诫为基础（参阅出埃及记 21-23 章）。以色列在表面上将摆脱偶像崇拜。至于内心，这位公义的君王将营造一个圣洁公义的环境，使罪人得以得救。对于信徒而言，当他们看到所有良法常年被遵守时所彰显的神之荣耀，他们必将欢欣雀跃。

以色列城里的每个信徒都会欢欣雀跃，因为以色列履行了她属灵的职责；神建立以色列，是为了让她在垂死在罪恶横行、灵性盲目的世界中为基督成为一盏明灯。神将赐救恩和恩典于以色列和所有居住在其中的人，包括周边国家。

当恶人被废黜——然而，当以色列的君王邪恶且拜偶像时，以色列必遭殃。以色列的拜偶像行为比周边国家，如摩押人、以东人和亚扪人的拜偶像行为更为恶劣，因为这些外邦国家的偶像崇拜并没有羞辱基督的名。但以色列却如此。

(待续 第 13 页)

当世人无法从神子民的见证中看到圣经中圣洁的基督时，许多罪人将死于罪中，并被扔进地狱。以色列没有发出基督之光，而是发出了拜偶像的黑暗之光，所有相信这拜偶像之光的人都深陷罪中，自以为得救，不会下地狱。可悲的是，他们死后仍然走向地狱，这一切都是因为那邪恶的君王。

但当邪恶的君王被废黜，取而代之的是公义的君王，公义即随之恢复，于是，极大的喜乐也随之而来。在邪恶君王的统治期间，义人只能忍耐，坚守信仰，冒着因拒绝遵守偶像崇拜的律法而遭受自己领袖逼迫的风险。他们无法离开以色列，因为没有其他应许之地可以让他们藏身，容他们等待邪恶的君王驾崩后才返回。今天，信徒可以离开一个腐败的教会，去寻找一个荣耀神的教会，继续学习神的话语、敬拜神、服事神。以色列各城的神子民都因一位公义君王带来的永恒属灵的祝福而欢欣鼓舞。神因此而喜悦。圣灵使人知罪悔改。耶稣基督被高举尊崇。罪人得救。

上述教导和教会见证是类似的。当教会领袖秉持公义时，所有事工都将按照圣经的教导进行管理，教会的属灵氛围也将荣耀神。圣经是唯一的准则，基督是教会真正的元首，而非徒有虚名。所有来到教会的人都将蒙福，因为圣灵会藉着这些事工所宣讲的神的话语洁净人心。来到教会的罪人将领受基督的福音并得救。神的儿女领受神的真理以便在主基督耶稣的恩典和知识上有长进。所有来到教会的人都将欢欣喜乐。所有服事和敬拜的人也将因在教会中从神领受的诸多属灵祝福而欢欣鼓舞。

你在基督里，还是在世俗事物中取得极大喜乐呢？

主仆
郭全佑牧师

耶和华的眼目

(接续 25/01)

耶和华的眼目-“在信徒生命中”

(创世记 11:8-17)

如果以色列人在征服应许之地后继续遵守耶和华的话语，他们就能留在应许之地。没有任何敌人能够将他们从那里驱逐出去。占领这片土地并不意味着可以世世代代地拥有它。耶和华深知这一点。因此，祂应许以色列人得胜的同时，也包括延长他们在应许之地的居住时间。这片土地肥沃富饶，流淌着奶与蜜。青草茂盛，供牲畜食用；鲜花遍地，供蜜蜂采蜜酿造。这片土地极其肥沃，适合以色列人居住和发展。他们所要做的，就是在应许之地居住的每一天都遵守神的话语。这是耶和华向以色列的先祖亚伯拉罕、以撒和雅各所起的誓。耶和华总是信守祂的圣言，否则祂就成了说谎的！但耶和华是不能说谎的神！

II. 必有神的同在 -11:10-12

“10 你要进去得为业的那地，本不像你出来的埃及地。你在那
里撒种，用脚浇灌，像浇灌菜园一样。11 你们要过去得为业
的那地乃是有山有谷、雨水滋润之地，12 是耶和华你神所眷
顾的；从岁首到年终，耶和华你神的眼目时常看顾那地。”

[加下划线以示强调] -

待续 - 第 9 页

耶和华的眼目

(接续 第8页)

耶和华需要教导以色列人，他们即将征服并居住的土地与他们所熟知的埃及地截然不同。以色列人在那里生活了四百多年，埃及是他们唯一了解的“土地”。耶和华必须纠正他们的期望。人的本性是按照自己熟悉的事物来安排生活。危险在于，以色列人可能会以埃及地为蓝本来构建他们的国家，因为埃及也是一片流奶与蜜之地，土地肥沃。这将带来灾难性的后果。埃及是一个充满偶像的地方，也是以色列人曾经居住和生活的地方。以色列人播种，用脚浇灌，也就是说，他们从尼罗河提水罐来浇灌土地。以色列人或许预计在应许之地也需这样做，当他们看到应许之地的浇灌方式不同时，可能会抱怨不已。因此，耶和华清楚地告诉以色列人，应许之地绝不会像埃及地。耶和华预先预备以色列人，使他们不要拿它与埃及地作比较。

应许之地将是一片丘陵起伏、山谷纵横的土地，与地势平坦的尼罗河地区截然不同！它不像埃及那样依赖尼罗河的灌溉，也不像埃及那样依赖季节性降雨来保持土地肥沃。如果没有雨水，这片土地就不会流淌着奶与蜜，而是会变得干旱贫瘠，一片死寂！诚然，约旦河会有水，夏季黑门山的融雪会流入加利利海。但这水量不足以灌溉整个应许之地。大部分的雨水必须从天而降，因为那是耶和华统管的浩大领域。

待续 - (15/02)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 8233.40
聚会人数：成人 153 人 儿童 19 人

属灵操练（二月份）

经文背诵

（哥林多前书 6 章 12 节）

凡事我都可行，但不都有益处。
凡事我都可行，但无论哪一件，
我总不受它的辖制。

（哥林多前书 15 章 57-58 节）

感谢神，使我们藉着我们的主耶稣基督得胜。
所以，我亲爱的弟兄们，
你们务要坚固，不可摇动，
常常竭力多作主工；因为知道，
你们的劳苦在主里面不是徒然的。